
“Αιολική γη” 

Η “Αιολική γη” γράφτηκε το 1943 από τον Ηλία Βενέζη, εκδόθηκε απο τον εκδοτικό 

οίκο της “Εστίας” και μεταφράστηκε σε ξένες γλώσσες. 

Ο συγγραφέας, Ηλίας Βενέζης που το πραγματικό του όνομα είναι Ηλίας Μέλλος 

γεννήθηκε το 194 στο Αϊβαλί της Μικράς Ασίας, μεγάλωσε στη Λέσβο και αργότερα 

εγκαταστάθηκε στηνΑθήνα όπου και πέθανε το 1973. Έζησε την Μικρασιατική 

καταστροφή, αιχμαλωτίστηκε από τους Τούρκους και οδηγήθηκε στο εσωτερικό της 

Μικράς Ασίας μαζί με 3.000 Έλληνες όπου δούλεψε καταναγκαστικά στα φοβερά 

τουρκικά “εργατικά τάγματα”. Μέσα από αυτέςτις εμπειρίες και τα βιώματά του 

άντλησε υλικό για να γράψει τα βιβλία του. 

Η “Αιολική γη” μας μεταφέρει στα Κιμιντένια, βουνά της Μικράς Ασίας, όπου ζει η 

οικογένεια του μικρού Πέτρου με αρχηγό τον παππού. Ο Πέτρος, με την πιο 

αγαπημένη από τις τέσσερις αδερφές του, την Άρτεμη, παιδιά ακόμα, ζουν σε ένα 

μαγικό κόσμογεμάτο παιδικά όνειρα που όμως σιγά-σιγά γκρεμίζεται όταν έρχονται 

σε επαφή με την αδικία, την κακία και τον πόλεμο. Ζούνε τον ξεριζωμό απ’ τον τόπο 

και τη γη τους και την προσπάθεια να στεριώσουν σε ένα καινούριο μέρος. Η ζωή 

τους μπερδεύεται με φανταστικές ιστορίες απλών και τίμιων ανθρώπων όπως του Αλί 

που γυρεύει σε όλη την Ανατολή να βρει το καμήλι του με το άσπρο κεφάλι και του 

Στέφανου του σαμαράπου προσπαθεί να κρατήσει τους ήχους μέσα σ’ ένα παλιό 

ρολόι. 

Ο συγγραφέας παρουσιάζοντας τη ιστορία μέσα από τα παιδικά μάτια του Πέτρου και 

συνδυάζοντάς την με απλές “αστείες” ιστορίες την κάνει να μοιάζει με παραμύθι της 

Ανατολής. Η “Αιολική γη” είναι ένα υπέροχο, απολαυστικό βιβλίο που αξίζει να το 

διαβάσετε. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Η νήσος των Αζορών         
   
Στίχοι: Μέντης Μποσταντζόγλου 
Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης 
Πρώτη εκτέλεση: Γρηγόρης Μπιθικώτσης 
 
Ένα πλοίον ταξιδεύον με υπέροχον καιρόν 
αιφνιδίως εξοκείλει ανοιχτά των Αζορών. 
 
Κι ένας νέος με μιαν νέα, ωραιότατα παιδιά 
φθάνουν κολυμβών γενναίως εις πλησίον αμμουδιά. 
 
Ζώντας βίον πρωτογόνου και ο νέος με την κόρη 
κοίταζαν και κάπου κάπου εάν έρχεται βαπόρι. 
 
Αλλά φθάσαντος χειμώνος και μη φθάνοντος βαπόρι 
απεβίωσεν ο νέος και απέθανεν η κόρη. 
 
Αργότερα αργότερα πλησίασαν δυο κότερα 
ήρθε κι ένα βαπόρι ματαίως ψάχνον για να βρει 
ματαίως ψάχνον για να βρει τον νέον και την κόρη. 
 
Κατηραμένη νήσος, νήσος των Αζορών, 
που καταστρέφεις νέους και θάπτεις των κορών. 
 
Να πέσει τιμωρία από τον ουρανόν 
να λείψεις απ' τους χάρτας και των ωκεανών. 
 
 
 
 


